

关注

中高考

# 中考顺利结束

## 评卷预计6月22日前后结束

本报讯(融媒体记者 周芳林) 经过两天半的考试,6月16日上午,2024年蚌埠初中业水平考试(以下称为“中考”)九年级科目顺利结束。记者从市教科所和市教育招生考试院获悉,答题卡扫描工作预计在6月17日晚结束,评卷工作将逐步开展。预计评卷工作将于6月22日前后结束。

中考结束,考生们能松了一口气,但是市教科所和市教育招生考试院依然忙碌。6月17日进行初中生物学、

地理考试。预计6月18日,评卷工作逐步开展。今年评卷仍是市区和三县四个考区同时进行,全市统一组织评卷。“今年参加评卷的是一线的优秀教师,而且评卷正式开始前,我们会逐题讨论,把各种可能的情况都考虑进去,在正确答案的基础上统一标准统一细节,确保一把尺子量到底。”负责评卷工作的市教科所负责人吴徐汉介绍,根据中考考试工作人员回避制度,如有子女及直系亲属参加中考,不得参加阅卷工作。

据悉,今年,全市参加中考的考生有51251名,其中蚌埠市区16450人、怀远县18290人、五河县8026人、固镇县8485人,全市报名人数较上年增长7.10%,其中市区报名人数增长5.10%。

市教育招生考试院副院长吴文华告诉记者,评卷结束、各科成绩核分、统计后,会先将文化课考试成绩发放至各学校。如果考生对自己的分数有疑问,可以申请查分查卷,而查分查卷范围包括错统、漏统、漏改。等到查分查卷结束,文化课成绩加上初

二生物地理考试、实验操作和体育考试成绩合成后,预计在6月底或7月初正式发布考生的中考成绩。具体发布日期,要看实际工作进展情况。

记者从市教育局获悉,按照普职协调发展的原则,结合我市实际情况,2024年全市普通高中计划招生28916人,其中怀远县9900人,五河县4600人,固镇县5006人,蚌埠市区9410人。市区省示范高中招生指标4440人,市示范高中2010人,民办高中2960人。



6月16日上午,随着英语交卷铃声响起,2024年蚌埠初中业水平考试九年级科目全部结束,考生们信心满满走出考场。



6月16日上午,六中考点外,前来接考生的家长们手捧鲜花。融媒体首席记者 陈昂 摄

# 新生儿出生一件事落地



司女士在病房内刷刷手机就完成了“出生一件事”的办理。



本报讯(融媒体记者 陈瑞 通讯员 朱梦影 文/图)6月15日,在蚌埠市第一人民医院产科大楼里,生完宝宝的司女士坐在床边点点手机,在线上就把新生儿出生证、户口登记、医保参保、生育医疗费用报销等相关事项一键申请联办了。

司女士表示,通过皖事通APP,申请电子证照以后按“出生一件事”事项流程逐步申领即可办理,连纸质的证件照片都不用准备,真的太方便了,不然还需要回怀远老家准备好材料再跑多个部门分别办理。

原先,新生儿出生后,宝爸宝妈需要先去办理出生医学证明,然后到公安部门办理户口登记,凭借户籍信息

办理新生儿参保登记缴费,然后再去线下申领社保卡、预防接种证等。诸多环节常常会让新生爸妈手足无措。为方便新生儿父母办理相关事项,按照省级医保部门工作安排,我市率先开展新生儿“出生一件事”联调测试工作。目前蚌埠市居民可以通过皖事通APP实现“出生一件事”一站式办理。围绕新生儿及新生儿父母,相关部门将涉及多个单位办理的“几件事”变成“一件事”,提升新生儿父母办事的便捷度、满意度。

近年来,蚌埠市医保部门高度重视各项便民举措落地,真正从群众角度出发将服务落到实处,据悉,从2019年起蚌埠市城乡居民医保就已实现了参保缴费网上自助办理,群众无需线下奔波即可在线完成参保缴费流程。根据全省工作安排,蚌埠市医保部门再次发力,推动新生儿“出生一件事”落地,实现包括《出生医学证明》签发、《预防接种证》发放、出生登记、社保卡申领、城乡居民基本医疗保险参保登记及缴费等事项一键申请联办。

# 我市举办高端装备制造产业人才对接招聘会

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 吴圣杰)“目前已经和两家单位达成了初步就业意向,后面我会分别去企业面试。”6月15日,在蚌埠市高端装备制造产业人才对接招聘会上,39岁的求职者吴先生说,招聘会让他找到了心仪的岗位。

家住大学城附近的吴先生从社区网格群中看到人社服务专员发布的招聘会信息,于是来到现场,他拥有叉车驾驶证,想要找个仓库、跟单方面的工作。现场与两家企业初步对接成功,让他对招聘会十分满意。“两家企业我都准备去看看,具体看看哪个更合适。”

据了解,此次高端装备制造产业人才对接招聘会,人社部门共组织了化工机械、智能制造、商贸物流、现代

服务等行业的120余家用人单位参加,提供工程师、主播、质检、人事行政助理、销售、普工、技工等就业岗位5000余个。现场还有帝晶光电、顺丰速运、国钛纳米、有家硅光等10家企业参与线上“直播带岗”,与求职者“云端”互动。招聘会现场还设置了政策咨询、职业指导、求职者登记咨询等服务专区。

尽管天气炎热,但丝毫未影响企业求贤若渴的热情和求职者觅得好工作的期望。据统计,此次招聘会吸引了3000余求职者前来咨询,现场达成求职意向300余人。



为满足社区居民多样化的生活需求,增强邻里间的互动交流,进一步提升居民的幸福感和获得感,蚌山区湖滨社区中心南湖社区新时代文明实践站联合市公积金中心、市气象局、鹤年堂、声桥听力、宏业家政把服务送到居民家门口,把便利和温暖送到居民心坎里。陈飞飞 摄

# 弘扬好人精神 父爱是守护和榜样

## 践行社会主义核心价值观

蚌埠融媒体记者 周芳林

“父爱如山,我的父亲善良正直,他用一言一行教会我,父爱是守护和榜样。”“安徽好人”冯伟说,父亲的言传身教,让他从小就懂得了善良与担当,他也将好家风传承给了他的孩子。

加班途中,他帮助迷路的4岁男孩找到爷爷;散步时,他抓住抢夺挎包的不法之徒;回家途中,他毅然冲进燃烧的房间救出盲目打转的老人,并将身上仅有的203元全部留给了老人;与家人一起散步时,他不顾冲上去抗住即将翻下坝子的电瓶三轮车,在路人的配合下救出车里的老年夫妇……数载如一日,只要需要帮助,冯伟总是尽自己所能,传递着温暖。

“父亲从小就告诉我,要善良,老实做人,认真做事。”采访中,回忆起儿时和父亲一起的时光,冯伟说,父亲会帮助提重物的老人,把老人送回家;看到拾荒老人,他会为他们买饭;看见玩水的小孩,他会劝他们早些回家……他说,“父亲的善举,刻在我灵魂深处,时刻影响着我成长的每一步。”

多年来,冯伟以一个善举,传承着好家风,荣获“蚌埠好人”“安徽好人”

“安徽省向上向善好青年”“孤弃儿童福利事业爱心大使”等荣誉称号,他也通过一言一行,影响着自己的孩子。

近年来,他和他的朋友为福利院无偿捐款捐物数万元。为了让女儿更好地理解善良与努力的真谛,冯伟多次带着女儿前往儿童福利院,送去温暖和关爱。“看着小朋友们纯真的笑容,我也深有感触。”冯伟的女儿说,她还和父亲一起参加各种志愿者活动,感受到了付出努力后内心的满足。

“通过实际行动让孩子感同身受。”冯伟说,他用自己的亲身经历告诉女儿,人生的道路上会有各种挑战和困难,但只要保持善良的本心,坚持不懈地努力,就一定能够克服困难,勇往直前。

2016年,冯伟的小女儿呱呱坠地。冯伟的朋友圈里,满满当当都是与孩子相关的点点滴滴,温馨有爱。

清晨,8岁的小女儿穿着粉色睡衣,蹦蹦跳跳地跑到爸爸床边。“父亲节快乐!”她神秘地递给爸爸一幅画,画里是一家人站在一起的温馨画面,冯伟一把将娃抱进怀里,轻轻地拍着。

周末带孩子去公园,孩子玩累了坐在长椅上休息,两只手抱着冯伟的胳膊



冯伟一家。图片由受访者提供

像小鸟般依偎在他怀里,孩子妈妈便投来羡慕的眼神。

图书馆里,安静祥和的氛围中,冯伟陪孩子挑选故事书,一起静静阅读。她沉浸在书中的可爱模样,让冯伟心中满是温暖。

傍晚遛弯时,小宝突然拉住爸爸,指着一旁没关窗户的汽车。冯伟走近

一看,果然如此,车座上还有物品。“我在车窗前找到电话号码打了过去。对方连连道谢后,小宝一脸崇拜地看着我竖起大拇指。”冯伟说,当听到孩子说“我要向爸爸学习做好事”时,那一刻,他深感自己是这个世界上最幸福的父亲,因为看到孩子心中那颗善良的种子,已经发芽。

# 小小零钱包让支付服务“零距离”

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)“打车付现金的人不多了,但是一天还是能到十来位付现的乘客,这要是没现金给人家找零,得多麻烦。所以银行这个活动搞得好好,不仅给我们准备好了零钱给兑换,还准备个零钱包方便我们装散碎的零钱,还给送服务上门,到加油站来搞活动,太感谢了!”6月14日下午,在蚌埠涂山路与东海大道交叉口的中石化西出口加油站,前来加油的出租车司机葛师傅顺手兑换了100元的现金零票和硬币,对大热天里“零距离”送服务的人民银行和建设银行十分感谢。

6月14日,人民银行蚌埠市分行、市交通运输局、建设银行蚌埠市分行在中石化加油站联合开展蚌埠市出租车行业“零钱包”集中兑换活动,满足出租车司机使用现金的找零需求,打造便捷、高效、畅通的现金支付环境。

一直以来,出租车行业是使用现金和找零的重点领域,也是展示蚌埠市对外服务形象的重要窗口。为充分满足出租车司机师傅们的现金使用需求,这次“零钱包”兑换活动,建行蚌埠市分行准备了总金额100元的标准化“零钱包”数百个。这种“零钱包”由人民银行蚌埠市分行统一标准制作,凸显了“南北分界”的蚌埠特色,内含20元、10元、5元、1元四种面额零钞,出租车司机即来即兑,也可以按照自身需求自由



### 蚌埠市出租车行业“零钱包”集中兑换服务活动 畅通现金支付渠道 优化现金支付环境



选择兑换金额。这样“送上门”的便利让出租车司机朋友们纷纷“点赞”欢迎。

“除了为出租车司机朋友提供便利的零钱兑换服务,我行还在全市合家福超市收银台处设置了‘零钱包’兑换点,目前已为市民发放‘零钱包’800多个。欢迎广大有零钱使用需要的市民朋友到超市或者银行柜台兑换。”建行蚌埠市分行纪检组长、党委委员张亚洲介绍。

为了优化现金支付使用环境,提升支付便利性,4月初人民银行蚌埠市分行印发《蚌埠市优化支付服务提升支付便利性实施方案》,其中发放“零钱包”是优化小额现金服务的重要举措之一。据统计,目前全市各银行业金融机构已累计发放“零钱包”13600多个、金额近150万元,有力保障了我市小微商户、出租车司机等群体的零钱零付,帮助他们解决了找零难题。